

„Сущность стахановского движения заключается в том, что он своими руками, на деле, не только теоретически, а и практически опроверг все так называемые технические нормы. И эта сущность должна расшифровываться не абстрактно, а конкретно, применительно к данной отрасли, данному заводу, данному цеху, данному процессу труда, данному агрегату“.

(Из речи тов. Пятакова на совещании в Наркомтяжпроме от 20 октября с. г.)



Речь тов. Н. Е. Ворошилова

на параде в Москве в день
восемнадцатой годовщины великой
пролетарской революции (7 ноября
1935 года)

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники, товарищи рабочие, работницы, колхозники, комсомольцы, товарищи работницы науки, техники, искусства, товарищи дорогие гости—представители лучших людей нашей страны и пролетариев капиталистических стран!

От имени и по поручению Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков и правительства Союза Советских Социалистических Республик приветствую вас и поздравляю с великим праздником всего трудящегося человечества—восемнадцатой годовщиной пролетарской революции!

В эти дни сердца всех трудящихся нашей социалистической родины бьются в унисон великой радости. Все мы гордим и преисполнены радостью, потому что Союз Советских Социалистических Республик—государство социализма—так еще более могущественно, еще более славно, еще более славно. Мы горды и радуемся потому, что наши успехи и достижения являются достижением прогресса. Могучий рост тяжелой промышленности—это стальной хребет социалистического хозяйства, успехи нашей легкой и пищевой промышленности, огромный скачок вперед железнодорожного транспорта, дальнейший возмужавший рост других отраслей нашего народного хозяйства и, наконец, бурный расцвет колхозного строя, быстро и коренным образом преобразующий всю нашу деревню, делающий из нее великий оплот строительства социализма, переделывающий в корне и заново всю миллионную массу тружеников земли,—как всему этому не радоваться, как в наш великий праздник все это не отметить!

Мы гордимся, товарищи, и тем, что наряду с ростом материальных ресурсов нашего социалистического строительства развивалась, крепла и цвела всякая прелесть могучей социалистической культуры во всех ее направлениях и на всех ее границах проявлениях.

Мы радуемся также тому, что вместе с ростом материальных богатств великого Советского Союза, рос и передвигался, совершенствовался, становился иным, лучшим настоящим строителем социализма—человек: рабочий, колхозник, работница, колхозница, ученый, техник и наша смена—комсомольцы, пионеры.

Наш великий Советский Союз—государство пролетариата—неизменно теперь, как и ранее, стоит на позициях мира. Мы, как и раньше и теперь, выявляем всему миру, что будем и впредь стоять на старых неизменных позициях мира во всем мире. Но как и раньше наша партия и правительство, наш великий Сталин вопросам обороны отдавали и отдадут много внимания, энергии и сил. Как и раньше забота о вооруженных силах нашего государства была в первом ряду всех работ по строительству государства пролетарской революции.

Наше Рабоче-крестьянская Красная армия, защищая мир во всем мире, готова каждую минуту ринуться в то место, где будут нарушены священные границы нашего пролетарского государства. Рабоче-крестьянская Красная армия одним могучим броском отбросит всякого врага туда, откуда он пришел, и будет его бить там, откуда он пришел, откуда вознамерился оксвернить нашу святую советскую землю.

Да здравствует дальнейший рост—расцвет всего нашего государства!

Да здравствуют народы, населяющие беспредельные пространства нашей советской земли!

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина—организатор, руководитель и рулевой всего строительства!

Да здравствует наш великий, славный друг, товарищ, вождь—товарищ Сталин!

Ура!!!

Участок стал передовым

Стахановский метод помог отогнать от участка шахты, находившимся в прошлом в прорыве, выйти в числу передовых. Характерным примером этому может служить шестой участок Центральной шахты. Он в течение всего года не выполнял план угледобычи, а вот в сентябре план закончил досрочно, а в октябре мы сверх плана дали угля более тысячи тонн.

Когда в третьем районе т. Каратаев дал свои первые рекордные сто тонн, а потом его примеру последовали многие другие забойщики, это заставило нас задуматься и решительно перестроить работу шестого участка. Полностью на стахановский метод мы перевели забой в подготовительных работах. Поставили задачу добиться не менее трех метров угля в смену. Первый опыт провел забойщик тов. Литвинов. Результаты его работы по стахановскому методу оказались положительными: три метра в смену были пройдены.

Повторив еще несколько раз такие опыты мы уже на следующий месяц нашу работу по проходе нового штрека горизонт 160 метров Волковского пласта и нарезку первой вентиляционной параллелики перевели на стахановский метод, составили график. Суть нашего графика заключалась в том, что мы в смену в забое производим два цеха

за по уходу, то-есть два раза в забое бурим и два раза делаем отпайку. Мы достигли производительности на забойщика от двух до трех метров в смену и в нарезных забоях довели до 20-25 тонн угля в смену на забойщика. В результате план по проходе штрека 50 метров был выполнен на 148 проц. (пройдено 74 метра). Лучшие образцы работы показали забойщики т. Литвинов и Юшинов, они выполняли сменное задание от 200 до 260 процентов. С каждым днем мы все лучше и лучше осваиваем метод Стаханова в нарезных работах. Сейчас нами разработан новый график для нарезки первой вентиляционной параллелики. Здесь работа будет протекать двумя спаренными забоями, то-есть в двух забоях будет работать бригада, состоящая из одного забойщика, одного крепильщика и двух отгребщиков. По этому графику бригада должна добиться сменного угля 4,5 метра.

Ведя подготовительные работы по стахановскому методу мы подымаем и очистные работы, хотя в этой области нами сделано еще немного. Ходок № 23 перекрепляется и там же устанавливается мощный ленточный конвейер, которым будет транспортироваться порода для закладки (забуртовки). В самой шахте по третьей параллелике—главной артерии, транспортровка вабу

точного материала будет производиться четырьмя вагончиками (до сих пор было двумя). Ходок № 8—бис заново перекреплен, настелается двухколейный путь, по которому бесперебойно будут курсировать четыре вагончика с вабуртовкой.

В выполнении плана угледобычи по нашему участку имеет большое значение своевременная забуртовка вывучного пространства. Мы сейчас вынужены карьер пригласили, который будет обеспечивать нас забуртовочным материалом минимум шесть месяцев. Для лесодоставки создана специальная бригада в количестве 11 человек, которая уже сейчас бесперебойно снабжает крепким лесом.

Все это дало возможность нашему району вывести в ряды передовых и дивиться новых побед. Центральной шахты сейчас борется за выполнение плана суточной добычи—1800 тонн. Большую порцию в эту добычу должен дать шестой район. Мы поставили сейчас задачу работать еще лучше. Силы и возможности у нас есть, люди хорошие и теперь разберемся внедрением метода Стаханова, мы план ноября выполним также досрочно, как и в прошлые месяцы.

Начальник шестого участка—
Н. С. Леоненко.
Помощник — Ф. И. Шубин.

Совещание комсомольцев-специалистов

На днях во Дворце труда было проведено совещание комсомольцев-специалистов по вопросу о роли специалиста в стахановском движении.

Вопрос о стахановском движении вызвал большой интерес со стороны молодых специалистов. Большинство выступавших говорили о недостатках работы инженерно-технических работников.

Инженер Азотострой тов. Спаская отметила, что специалисты Азотостроя не включались еще полностью в работу по руководству и оказанию помощи стахановскому движению.

Инженер коксохимзавода тов. Колобов рассказал, что в результате применения только трех рационализаторских предложений по плановому ремонту, как останковка транспортеров сократилась до двух часов (вместо 5-7 часов).

Отдел организации труда коксохимзавода тормозит просмотр зарплаты. Инженеро-техническим работникам не оплачивается за перевыполнение плана цехом. Рабочим не оплачивается за повышение качества работы. На ряд заявлений тов. Колобова о проявлении саботажа со стороны отдела организации труда в деле разветвления стахановского движения, никто никаких мер не принял.

Тов. Булухта—бригадир Азотостроя, рассказал о своей бригаде, которая держит вторую декаду переходящий мандат. Но помощи в работе со стороны инженерно-технических работников бригаде не видит. Инженер Цейтлин всячески тормозит применение стахановского метода работы. Производственные задания бригада выполняет на 107 проц., а инженер

Цейтлин, не проверяя качество работы, дает справку о неудовлетворительной работе бригады

Бригадир тов. Булухта внес предложение об установке ставки по вытаске железа—это предложение не нашло никакого отклика со стороны инженерно-технических работников.

Выступавшие остальные товарищи отмечали, что роль специалиста в стахановском движении на стройках все еще не поднята на должную высоту.

Комсомольцы—специалисты должны быть впереди по внедрению стахановского движения и показывать хороший пример своей работой. Комсомольская организация должна оказать широкую помощь молодым специалистам по внедрению стахановских методов работы.

Калганова, Татаринцев

Вызов угольщикам принят

Мы, инженерно-технические работники строек левого берега, обсудив обращение угольщиков, принимаем их вызов на социалистическое соревнование.

На строительстве левого берега уже имеются десятки инициаторов стахановского движения, которые подхватили это знаменитое начинание и по боевому его проводят на деле. Примером могут служить такие стахановцы, как Мирошин (Жилкомстрой), Ульянов (фибролитчик), Кузьмин (Желдорстрой) и ряд других работают стахановскими методами и свои производственные задания выполняют до 200 проц.

Передовая часть инженерно-технических работников левого

берега быстро поняли роль и значение стахановского движения и по боевому включились в освоение этих новых методов работы. Они взяли на себя шефство с конкретными обязательствами помогать стахановцам, организовать мощное стахановское движение. Так, например, тов. Чепкой (ГРЭС) взял шефство над бригадой водопроводчиков, тов. Сахар над бригадой штукатуров, тов. Вережкин над бригадой бетонщиков, т.т. Скубилов, Танин, Николай и другие сейчас упорно работают по внедрению стахановских методов в звеньях и бригадах.

Но надо сказать, что у нас, в среде инженерно-технических работников еще имеются

люди, которые стоят в стороне от стахановского движения, а отдельные работники встали на путь прямого саботажа (десятки Рожин Азотострой).

Мы обязуемся в ближайшее время превратить все наши стройки в стахановские, охватить шефством все бригады и звенья, окружить их заботой, оказать помощь, повести решительную борьбу с саботажниками, как с врагами социалистической стройки и добиться выполнения строительной программы в указанный партий и правительством срок.

По поручению инженерно-технических работников левобережных строек: Князьков, Грязин, Скубилов.

Стахановцы в Москве

МОСКВА, 7 ноября (ТАСС). В колонном зале Дома Советов после демонстрации собрались мастера высочайшей производительности труда. Стахановцы Советского Союза встретились со стахановцами пролетарской столицы.

В колонный зал прибыли т.т. Хрущев, Филатов, Булгакин.

На вечере выступили знаме

нитый забойщик Донбасса Алексей Стаханов, знавший машинист орденосец Петр Кривонос, Евдокия Виноградова, рассказавшие о том, как они добились исключительных успехов в своей работе.

Евдокия Виноградова сообщила, что возвратилась на фабрику, она перейдет на сто пятьдесят станков со ста сорока четырех, причём и эти сто

пятьдесят станков не являются пределом.

С речью выступил т. Хрущев, встреченный продолжительными аплодисментами.

Горячо приветствовал стахановцев герой Советского Союза за летчик тов. Водольянов. Затем выступил секретарь ВЦСПС тов. Аболтин.

Под гром аплодисментов принято приветствие тов. Сталину, подписанное Стахановым, Бузыгиным, Кривоносом, Евдокией и Марией Виноградовыми и другими присутствовавшими в колоном зале стахановцами, бусыгинцами, кривоносцами, виноградовцами и сметанинцами.



НА СНИМКЕ: Мария Демченко (сельхозартель „Коминтерн“ Петровского р-на, Киевской обл.) инициатор стахановского движения пятисотниц, добившаяся урожайности свеклы в размере 523 центнеров 70 клгр. с га.

Открылся пленум горкома ВКП(б)

Вчера, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца труда начал свою работу пленум городского комитета партии.

В президиум, пленума единогласно избрано бюро горкома партии и инструктор Крайкома партии т. Кокорин.

Пленум единогласно избрал вторым секретарем горкома ВКП(б) тов. Марандина И. Н.

По первому пункту повестки дня „Оргвопросы“ пленум исключил из своего состава: Сергеева (бывшего заместителя председателя горсовета) как добровольца колчаковского бро непеозда и исключенного из рядов партии; Червякова (бывшего директора МТС), как активного белоохранителя и исключенного из рядов партии, Тимофеева — председателя рабочкома Кедровского свиновхоза; Мокроусова—штукатур Жилкомстрога; Черемных—бывшего инструктора горкома партии. Пленум также вывел из своего состава: т. Зокова (бывшего зав. горкомхозом); Аркуша—бывшего секретаря горкома комсомола; Бугреву—выбывших из района в другие парторганизации.

Кроме того в пленум были введены т.т. Калганов (секретарь горкома ВЛКСМ), Голяков (секретарь Кировского горрайкома партии).

С большим докладом об итогах проверки партийных документов в кемеровской парторганизации выступил секретарь горкома тов. Якушин. Доклад, насыщенный конкретными фактами, глубоко анализирующий итоги проверки партдокументов, был выслушан с большим вниманием.

Сегодня пленум продолжает работу с 6 часов вечера.

Большое веселье

В самом большом и красивом двухэтажном доме деревни Давыдово проходило большое веселье.

180 детеныш наполнили зал клуба. С большим вниманием дети прослушали рассказ о том, как под руководством партии Ленина—Сталина рабочий класс завоевал свободу, отобрал у капиталистов, помещиков, кулаков фабрики, заводы и землю и дал возможность детенышам и их родителям—колхозникам учиться, проводить время весело и стать зажиточными.

После массовых игр, песен и постановки, все дети бодро и весело пошли в колхозную столовую на угощение.

В четыре часа дня дети разошлись по своим домам, а их родители пошли на митинг—собрание. После доклада о восемнадцатой годовщине Октября колхозники колхоза „Красный полевод“ взяли на себя обязательства: бороться за получение в будущем году высокого урожая и развернуть подготовку к весеннему севу. Колхозники постановили к 1 декабря отремонтировать весь сельхозинвентарь. Связки уже отремонтированы. К 1 декабря закончить строительство нового клуба на 300 человек и развернуть в нем массовую и техническую учебу. Провести снегозадержание на площади 2150 гектар. Улучшить уход за скотом и иметь среди ударников животноводства стахановцев.

После митинга угощение. Вечером колхозники смотрели постановку, пели песни и танцевали.

М.

Об укладке бетона вибраторами

Железобетонные работы являются основными работами на большинстве объектов промышленного строительства Кемеровокомбинатстроя. В проведении этих работ должен быть открыт широкий путь к развитию стахановской выдумки рабочих масс строителей. Именно здесь руководители строек должны в первую очередь показывать пример овладения последними достижениями передовой техники производства и организации строительных процессов.

Уже не первый год крупнейшими стройками Союза совместно с научно-исследовательскими организациями с успехом проводится освоение техники укладки бетона вибраторами. Индустриализация процесса укладки бетона с переходом на вибрированный бетон повышает производительность, улучшает качество уложенного бетона и позволяет пользоваться составами жесткой консистенции с пониженным расходом цемента даже для тех конструкций, которые при ручной укладке требуют почти литого бетона.

Также стройки, как Днепрострой, автозавод имени Сталина, канал Волга-Москва, уже полностью перешли на укладку бетона вибраторами. Несмотря на явное преимущество вибрированного бетона, нашими заводами строительств до последнего времени не было налажено серийного производства вибраторов. Некоторыми заводами "Строймеханизации" уже начат серийный выпуск вибраторов (например Уральским отделением "Строймеханизации" и другими).

Отсутствие вибраторов заводского производства не могло послужить тормозом для внедрения метода вибрации на передовых стройках Союза. Механическая схема вибраторов — электрического, электромагнитного и пневматического настольного не может быть сравнительно легко освоена, почти любой механической мастерской на этих стройках.

Сибирским институтом сооружений летом текущего года было приступлено к внедрению метода вибрации на правобережном строительстве Кемеровокомбинатстроя. Были применены электрические опытные вибраторы — штыковой и поверхностный, основной особенностью которых является крайняя простота изготовления и эксплуатации. Некоторые конструктивные недочеты укажут опытных вибраторов неизбежны при изготовлении в мастерских на месте работ, все же в любом случае не могли затенить положительных сторон укладки бетона вибраторами.

тем более, что ряд указанных конструктивных недочетов в процессе работы удалось устранить.

Количество опытных вибраторов на стройках Кемеровокомбинатстроя, изготовленных в СибКМЭС и в мастерских строителей, к настоящему времени достигло 10 штук. Основная работа по укладке вибраторами была проведена на участке тов. Пастухова, которого в этом отношении нужно признать передовым, чего нельзя сказать на пример об Авотстрое, где введение вибрированного бетона встречает препятствие и инертность технического персонала. Всего по настоящее время опытными вибраторами на правобережном строительстве уложено свыше 900 кубометров бетона, причем распаковка ряда конструкций показала высокое качество укладки бетона.

Нужно решительно преодолеть существовавшую недооценку механизации бетонных работ и форсировать переход на вибрированный бетон на всех объектах, используя уже накопленный опыт на объектах восточного берега.

Руководству Комбинатстроя необходимо принять энергичные меры к скорейшему снабжению главных строек вибраторами заводского изготовления и обеспечить стройки необходимыми материалами для изготовления простейших типов вибраторов на месте. Сибирскому институту сооружений в лице его Кемеровского филиала — обеспечить распространение накопленного опыта на главные стройки.

Переход на вибрированный бетон имеет исключительное значение при бетонировании в зимнее время, поднимая качество зимнего бетона и снижая дополнительные зимние расходы. Нужно добиться, чтобы ни одного кубометра зимнего бетона не укладывалось без вибраторов. Особенное значение следует придавать вибрированному бетону в каркасных конструкциях.

Техника овладения вибраторами должна сопровождаться правильной постановкой сил в бригадах бетонщиков, четкостью организации транспорта бетона, обеспечивающими максимальный эффект.

Не следует забывать руководителям строек, что улучшая одно звено железобетонных работ — бетонирование — и ужимая максимально способствовать развитию стахановских методов также в арматурных и опалубочных работах.

Старший научный сотрудник Сибирского Института Сооружений — **Н. СТРЕБИКУ.**

Ягуновское сельпо бездействует

Никакой массовой работы по хлебоизготовлению Ягуновское сельпо не проводит. Заключенные договоры с колхозами Кобелевского и Ягуновского сельсоветов, в которых указаны сроки вывоза проданного кооперации колхозами и колхозниками хлеба, не выполняются. Из 404 пент. проданного хлеба колхозами Кобелевского сельсовета, вывезено только 220. Из 135 пентнеров проданного ягуновскими колхозами, вывезено только 65 центнеров.

Колхозники колхоза «Заветы Ленина» продали 100 пентнеров, стали просить председателя сельпо Волкова заключить с ними договор и приобрести для колхоза клейтон, гвоздей и стекла, председатель Волков до сих пор договора не заключил.

С единоличниками сельпо также не проводится никакой массовой работы. Ни одного килограмма хлеба у единоличников до сих пор не куплено. Волков даже не знает

сколько в деревне Ягуновское единоличников и кто из них может продать хлеб.

Вместо большевистской работы по хлебоизготовлению, работники сельпо занимаются систематическим пьянством. Недавно у продавца Мочалина было организовано подряд три коллективных попойки на которых участвовал и сам председатель сельпо Волков. Эти попойки закончались дебошами и дракой.

Бездеятельность сельпо, систематическое пьянство привели к тому, что во всех магазинах сельпо никаких товаров под хлебоизготовлением, кроме семи пар пимов и четырех ведер, нет.

О пьянстве и бездеятельности работников Ягуновского сельпо правление райпотребсоюза в лице тов. Бадулина знает, ему об этом неоднократно сигнализировали, но оно никак мер не принимает и хлебоизготовлению по нашему сельпо не уделяет слабо. Сельбор Н. Лищенко.

Гераськов, Раков и Артемьев срывают хлебоизготовления

Колхозники колхоза «Новый путь», Барановского сельсовета, продали кооперации 52 центнера хлеба, заключили с сельпо договор, в котором указали к 1 ноября вывезти проданный хлеб на государственные склады.

Срок вывозки хлеба прошел, но хлеб до сих пор не вывезен. На неоднократные распоряжения председателя колхоза выдвигать лошадей и вывезти хлеб, бригады Раков, Артемьев и кладовщик Гераськов отвечают злостным саботажем и хлеб не вывозят. То у них лошадей

свободных нет, то времени нехватает и т. д.

Гераськов, Раков и Артемьев известны как саботажники. В прошлом году они также саботировали хлебопоставки. За разные махинации в 1931-32 году они привлекались к уголовной ответственности и были отстранены от руководящей работы. Теперь они снова пробрались на руководящие посты колхоза, срывают хлебоизготовления и не выполняют постановления собрания колхозников о вывозке проданного хлеба кооперации. Колхозник Г.



Стахановец ГРЕБЕНЩИКОВ — мастер по сборке котельных конструкций на мехзаводе, выполняет задание на 151 проц., зарабатывает в месяц до 800 рублей.
НА СНИМКЕ: тов. Гребенщикова проверяет качество изготовленного оборудования для шахт Прокопьевска.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

О ремонте не думают

На шахте «Пионер» квартира инженера электромеханика (барак № 4, квартира 5) не отремонтирована. Штукатурка отваливается, окна не застеклены, рамы не подогнаны. Инженер ни один раз обращался с просьбой к зав. шахтой Моргачеву ускорить ремонт его квартиры, но последний до сих пор по этому ничего не сделал. Венжин.

О зароботке не знают

На заводе комсомбината диспетчера и бригадиров не получают дневного задания. Выходя на работу, диспетчера не знают, что им следует делать. Машинисты в течение десяти дней не могут знать, сколько они заработали. В работе паровозов тоже ненормальности: из-за недостатка песка, отсутствия запасных частей и топарного станка бывают частые задержки паровозов. Ипполитов.

Я работала в клубе ГРЭС. Меня по сокращению штата уволили. Заработной платы за последний месяц и отпускных не выдали. В течение семи месяцев я хожу к зав. клубом Цыганкову, но последний только обещает, а денег не выдает. Круглянова.

Школа взрослых на ГРЭС помещается в бараке № 15. В комнате третьего класса этой школы винные рамы не вставлены, летние не застеклены. В классе очень холодно. Учащиеся не в состоянии выполнять письменные работы. Попреев, Семенов.

В общежитии студентов холодно

Общежитие студентов химтехникума (площадь Ленина № 17) в зиме не подготовлено. Стекла в окнах на 30-50 процентов разбиты. Ни одно окно не замазано. Печи отремонтированы плохо, а в комнате № 10 не совсем не топятся. Во всем общежитии нет отопления. В комнатах стоит холод, невозможно заниматься. Комendant общежития тов. Чудинов больше двух недель обещает послать стеклянщика, но никак не может собраться. Воду в общежитии возят из Томи грязную, а часто и ее не бывает. Первого и второго ноября студенты ушли на занятия не умытыми.

Об этом знает директор техникума тов. Ливнев, профком Бобрович, секретарь ВЛКСМ Иельников, но ни один из них мер не принимает. Эти люди при всяком случае не прочь поговорить о кадрах, о работе о живом человеке и т. д. Во время деле доходит до них, то они мер не принимают. А. Левковский, А. Решетников.

Предупредить аварии

Хозяйственник ГРЭС тов. Пономарев до сих пор не застеклил окон в помещении. С наступлением холодов водопроводные трубы, вран и запасной бак с водой могут замерзнуть, в результате чего может произойти авария. Иванова.

Лучшие ударники не имеют квартир

Бригада Жукова (мехзавод) из месяца в месяц перевыполняет программу. Рабочие работают на лучших участках: изготовление частей копиров, скреперной ледобки 8-тоннажной (законченной ранее срока). Но в лучших ударникам этой бригады нет заботливого отношения. Ударник Лебедев Я., работающий на мехзаводе 4 года, выполняющий свою программу на 120 процентов, не имеет квартиры, он снимает угол у уборщицы магазина тов. Разнаковой.

Тов. Кривошеев Я. выполняет программу тоже не менее Лебедева и тоже живет в квартире у знакомых, сам имеет семью шесть человек, да у знакомого шесть человек. Бригада Клешикова работает на ширпотребе, перевыполняет программу. В бригаде есть и лучшие ударники. Тов. Теслин, выполняющий программу до 155—160 проц., а живет на стадионе. Просил квартиру у коммунального отдела, но тов. Максимов отказал, а до этого обещал.

Рядом работающие гг. Александров и Юшанкин редко выполняют программу на такой же работе и по той же норме, а квартиры имеют хорошие на Новой колонии.

Отличников на мехзаводе еще мало, их число увеличивается с каждым днем, но работы о их бытовых условиях, о их повседневных нуждах недостаточно. Профсоюз и дирекция надо эти серьезно заняться. Н. И.

Большеголов на сыпной пункт привез охвостье

На днях во время сдачи последних 50 центнеров хлеба в счет хлебопоставки бригады колхоза имени Маршала Боровского сельсовета, Большеголов Петр решил обмануть государство. Вызывая в себе колхозника Гримасу Анну и Илларию Марию и заставил их насыпать хлеб в мешки следующим порядком: сначала килограмма 15 насыпать хорошее зерно, потом килограмма 20 отходов и охвостье и на верх мешка опять хорошее зерно.

Колхозники не посмели разоблачить обманщика и вредителя и совершили большое преступление перед государством, выполнив вредительское распоряжение Большеголовы. Хлеб был отправлен на склад Заготзерно. В момент сдачи хлеба в зерно и в зерна Соколовы Петра вырвали из рук мешок, упав на землю и порвался. Из него посыпалась греча и охвостье. При проверке установлено, что смесь составляет 53 проц., то есть из 50 центнеров 27 было охвостье и отходы. Тут же был составлен акт. При опросе колхозники указали, что это было сделано по приказанию Большеголовы.

Это такой Большеголов? Это чудак, в 1930 году обманывал деревню на производстве, обманывая путем прорабы в партии, совершил свое социальное познание и во время чистки в 1934 году был разоблачен и как классово-чуждый элемент исключен из партии. Но таким образом этот чудак остался в колхозе и систематически занимается вредительством. Его вредительские действия в колхозе до сих пор не разоблачены, он не наказан и продолжает занимать пост бригадира. Колхозник Никитов.

Шахматный матч на первенство мира

Шестнадцатая партия шахматного матча Алехина—Эйве после шестидесяти пятого хода закончилась победой Алехина. Счет матча 8 1/2 : 7 1/2 в пользу Алехина.

да закончилась победой Алехина. Счет матча 8 1/2 : 7 1/2 в пользу Алехина.

Ткачиха фабрики им. Ногина в Вичуге (Ивановской области) Евдокия Викторовна Виноградова первая в текстильной промышленности установила мировой рекорд работы на 100 станках. Ниже мы помещаем ее статью о своей работе.

Е. Виноградова

Как я работаю

Производственный стаж у меня небольшой — четыре года. Всего в текстильной промышленности я работаю шесть лет. В 1929 году я поступила в школу фабзавуча при фабрике имени Ногина в Иваново. Мне очень хотелось быть ткачихой, да не кой-какой, а хорошей.

Учили нас в школе на «мертвых» станках, показывали самые главные части машины. Но я интересовалась не только тем, что преподавали на уроках, а брала на дом специальные книжки по ткачеству и научала по ним ткацкое производство. Для производственной практики мне дали на фабрике сначала два станка, потом — четыре, потом — восемь. Через два года, когда учиться пошло к концу, я обслуживала уже 16 станков. Наш комитет в те времена работал неважно, брака было столько, что стыдно даже вспомнить — 40 процентов! А план выполняла всего на 60 процентов. Передо мной встал вопрос — как быть? Осмотрев свои 16 станков, нашла много технических недостатков и сказала подмастеру:

— Вот исправь мне эти недостатки, тогда мы будем с тобой хорошо работать.

Он выполнил мою просьбу и работа пошла лучше. Брак с 40 процентов снизился до пяти, вскоре даже до 1 процента. Одновременно росла и выработка.

Случилась некоторое время комсомольская организация переехала меня в колхозную бригаду — и я стала работать на 36 станках. Эта бригада организовалась еще до меня. Работа здесь «не клеилась». Хорошо подмастера ушли из бригады: кто ушел в другой город, а некоторые были призваны в Красную армию. Новые подмастера медленно привывали к станкам. А летом ведь у каждого подмастера своя наладка, свой подход к станку.

Но вот дали в нашу школу хорошего подмастера — и мы стали работать неплохо, появилось даже свободное время. Тут то и пришла идея в голову: если у меня есть свободное время — значит я могу обслуживать большее количество станков.

В это время со Всесоюзного съезда советов вернулся наш делегат — ткачиха Водырева. Она выдвинула ловушку о переходе на уплотненную работу. Я подхватила этот лозунг, посоветовалась с администрацией и перешла работать на 62 станка. Работала неплохо, брак снизился под проценту, а выработка у меня и у сменщицы — 102-104 процента.

1 мая центральный комитет нашего профсоюза оценил нашу работу и прислал нам премию. Это еще больше подняло в нас дух, желание еще больше увеличить производительность труда и вскоре я перешла работать на 70 станков.

Пришлось оставить старый комитет и принять новую, незнакомую еще группу станков. Первое время приходилось туго. Вышла «за брата» администрация. Пришла в голову нашей ткачихой фабрикой тов. Булик, рассказывала ему, каково у станков недостатки и поправки.

— Давай, Кулик, исправляй, помогай нам, тогда и работать будем, как говорится «на большой палец»! Он очень хорошо откликнулся и много нам помог.

В конце мая мы со сменщицей ушли в отпуск, а подмастера остались ремонтировать оборудование. Перед отпуском мы выявили у станков все недостатки, составили список, отдали мастеру и назвали, чтобы он их устранил. Мастер выполнил наш наказ. До отпусков мы давали полпроцента брака, а после отпусков брак снизился почти вдвое.

В сентябре нарком тов. Любимов прислал мне письмо с пожеланием успеха в том, чтобы я добились мирового рекорда. Поразмыслила я над этим и думаю:

— Вот, работаю на 70 станках. Трудно или нет? Нет. Радий раз устанешь. А вольная я еще 30 станков. Наверное справлюсь.

Переговорила с Марусей Виноградовой — и пошла в администрацию.

— Дашь нам 100 станков! Главный инженер тов. Тихомиров спросил нас:

— Какие у станков недостатки? Я ответила, что у 70 станков, на которых мы сейчас работаем, все исправно, а вот те 30, которые прибавят нужно посмотреть.

Через день прислали ремонтную бригаду, станки отремонтировали, и мы с 1 октября перешли работать на 100 станков.

В первую пятидневку я выполнила норму на 105 проц. без брака, а за декаду почти на 107 проц. Маруся тоже перевыполнила норму.

Как я работаю? Никакого секрета в этом, конечно, нет. Если работаю с утра (смена у нас начинается в два часа ночи), то прихожу на фабрику за 10 минут до срока. Припасаю станки: ставлю их в нормальное положение, проверяю основу — все ли в порядке. А когда дадут сигнал и включат мотор, я начинаю пускать станки. 100 станков я одна пускаю в течение 8 минут, а когда помогает отрывщица, то в 4-5 минут. Пусть станки начинают обходить

их сначала с переднего плана: про вернее полотно, полет челнока. Пройди и проверив таким образом все сто станков, я возвращаюсь по тому же маршруту, но уже проверяю заднюю часть станков: основы, лемельный аппарат и т. д. Во время обхода много недостатков устраняю сама, не прибегая к помощи подмастера: встряхиваю челнок — беру ножичек, подточу и все; засорилась шпартушка — тут же вычищаю; оборвался ремешок — сейчас же привываю.

Главное в моей работе — строгое соблюдение установленного маршрута при обходе станков. Если станок, который я уже прошла, почему-либо остановился, я к нему не возвращаюсь, а иду дальше. Это способствует равномерности в моей работе, без суеты, без лишней беготни от станка к станку.

Некоторые думают, что у меня много помощников. Нет я работаю одна. Кроме меня группу обслуживают два подмастера (у каждого по 50 станков), две заряжалки и одна отрывщица. Каждый делает свое дело — и работа идет хорошо.

Соревнующаяся с родняковской ткачихой Тасей Одиновой. Она с 36 станков перешла на 96. Работает тоже хорошо. Но при встрече ей так и сказала:

— Мы с тобой поделились опытом, однако, я тебе мирового рекорда не уступлю.

— Она мне отвечает: — Посмотрим еще, кто кого порогонит.

Но я уверена, что первенство останется за мной.

Конечно, наша работа классовому врагу не по-пути. Чья-то подлая рука уже пыталась один раз сорвать нашу работу. В один из выходных дней мы устроили своей бригадой воскресник: чистили станки, приводили все в порядок. Утром моя сменщица приходит на работу и видит — в окна открыты две форточки. А накануне мы омыли станки — все форточки были закрыты, боясь того, они были заколочены фанерой. Фанеру оторвали, форточки открыли, и станки до того остыли, что с утра никак не шли. Два часа Маруся билась над станками, пока они заработали как следует.

Но мы не унываем. Намерено гнусным вылазкам классового врага, во славу нашей социалистической родины, мы будем добиваться новых и новых успехов. Надеемся, что мы снова через два, когда поправимся в новой работе, будем рапортовать нашему великому вождю, нашему учителю, нашему отцу товарищу Сталину об освоении 140 станков.

Со многих фабрик я получаю письма. Меня вызывают на соревнования. Но я не трушу — принимаю вызовы и сама выываю. Администрация чутко прислушивается к нашим требованиям, охотно идет нам на помощь. Партийная и комсомольская организации тоже не забывают. А это очень много значит для нашей работы.

Настойчиво выполнять выводы по итогам проверки партдокументов (на коксохимзаводе)

Парторганизация коксохимзавода самая старая организация в Кемерово. Однако, гелудей ее роли по отношению ко всем первичным парторганизациям Кемерово (как по праву ей, как старейшей организации, должна принадлежать) нет. Вместо передовой роли парторганизация имеет огромное отставание в перестройке и применении лучших методов партийно-массовой работы. На уровень большинства партийных собраний, на партийную учебу нельзя признать удовлетворительными.

Поверным является тот факт, когда из состава организации в 200 человек—60 коммунистов (почти 30 процентов всего состава) малограмотны, когда отдельные коммунисты руководители завода не работают над трудами Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, когда многие члены и кандидаты партии не читают художественной литературы, куда школы и кружки сети партучебы посылают только на 70 процентов. Этим в значительной мере объясняется слабое проявление авангардной роли коммунистов на производстве и слабая их политическая работа среди отдельных групп рабочих. Низкий политический уровень массовой работы неизбежно приводит к ослаблению революционной деятельности и к проникновению в организацию чуждых элементов.

Проверка партийных документов вскрыла большую засоренность партийной организации коксохимзавода классово-чуждыми элементами. На протяжении последнего года в заводской парторганизации было рассмотрено 480 документов с нарушением устава партии, без утверждения городского комитета партии. Бюро городского комитета прием в партию всех этих товарищей пересмотрело и оставило в партии тех, кто достоин быть ее членом.

В парторганизации коксохимзавода много выявлено и таких коммунистов как Величкина, в течение двух лет не платившая членских взносов; Ласс и Солдатов, которые не принимают никакого участия в партийной работе.

Розовейство

Неоднократные директивные указания и решения партийных органов о том, чтобы в исключенных из партии сразу же отбирать партийные билеты, отдельные руководители первичных партийных организаций этих указаний в жизнь не проводят.

Например, у исключенного еще в апреле Ехлакова секретаря парткома Октябрьского совхоза № 327 Сахаров не отобран партбилет и он с ним выехал из совхоза. На запрос горкома партии о материале исключения Ехлакова из партии и его партийном билете, Сахаров, зная местопребывание Ехлакова, дал горкому ВКП(б) такой ответ: «Ехлаков из партии исключен, партбилет находится у него и он из нашей организации выехал».

Секретарь парткома Кель-

лак. Между прочим он до последнего времени был пропагандистом партийной школы. В процессе проверки партдокументов было также выявлено, что Мануйлов член партии с 1920 года, был активным анненковцем-карателем, Широков был белогвардейцем, Газузулин (мулло), Удалов (бандитом), Калмыкова (содержательница воровского притона) и др.

Эти факты свидетельствуют о большой засоренности парторганизации коксохимзавода и о наличии притупления классовой бдительности. Иначе не могли бы в этой организации находиться заядлые враги партии и рабочего класса. Нельзя не отметить, что со стороны всех этих людей было проявлено не мало усилий, чтобы остаться в партии. Они приносили всякого рода «документы», бумаги, они не стеснялись быть привязчивыми и изнеможенными, они не стеснялись пустить в ход и «раскаяния» и «заверения», и «кальяны». Одним словом они ничем не брезгуют, лишь бы снова обмануть партию и обманном путем остаться в ее рядах. Собрание единодушно подтвердило правильность решения бюро городского комитета партии об отобрании партдокументов и исключении из партии всех тех, кто недостойно носить ее высокое звание.

В процессе проверки партдокументов было выявлено, что парторганизация коксохимзавода приняла на протяжении ряда лет 480 человек с нарушением устава партии, без утверждения городского комитета партии. Бюро городского комитета прием в партию всех этих товарищей пересмотрело и оставило в партии тех, кто достоин быть ее членом.

В парторганизации коксохимзавода много выявлено и таких коммунистов как Величкина, в течение двух лет не платившая членских взносов; Ласс и Солдатов, которые не принимают никакого участия в партийной работе.

Секретарь парткома ОВПК Куйверт также не отобран партийного билета у исключенного из партии Стефанова, дав возможность этому проходимцу скрыться с партийным билетом.

Подобная безответственность и партийная расхлябанность недопустимы и вредны, виновные в допущении этого должны будут понести партийные взыскания.

А. Милев.

ной и общественной жизни за вода; Мухин и Волгин, которые в конце разложились и своим поведением только дискредитировали партию.

Большая засоренность парторганизации классово-чуждыми, разложившимися и оторвавшимися от партии элементами свидетельствует о низком уровне партийно-массовой работы, о недостаточной борьбе парторганизации за идейное вооружение каждого коммуниста, об ослаблении революционной бдительности.

В выводах бюро городского комитета партии по итогам проверки партдокументов парторганизации коксохимзавода дана крепкая политическая оценка состоянию партийно-массовой работы и указаны пути улучшения ее постановки. В выводах говорится и о том, что парторганизация еще не возглавила стахановско-бульгинского движения, что коммунисты слабо борются за освоение техники завода, что завод на протяжении всего года работает неудовлетворительно, допустил огромное перерасходование средств и выпускает низкое качество продукции. Только в октябре намечается перелом в сторону улучшения работы завода и достигнуты первые успехи. Задача парторганизации эти успехи закрепить и еще выше поднять качество работы завода, качество партийно-массовой работы во всех цехах и сменах и усилить идейное воспитание каждого коммуниста, каждого сочувствующего.

Выводы по итогам проверки партдокументов должны быть полностью проведены в жизнь.

Распределяют доходы по кулацкой уровню

В колхозах Мазуровского сельсовета началась подготовительная работа по распределению доходов урожая. При обсуждении этого вопроса на президиуме Мазуровского сельсовета колхозники разоблачали неправильные действия правления колхоза «Брянский весна», допустившего кулацкую уравниловку при авансировании овощей.

В этом колхозе капуста выдавали всем и ударникам и лодырям поровну (ищичком без весу). Инициатором этой кулацкой уравниловки был председатель колхоза Хомченко. При проверке выработанных колхозниками трудовых и жести этого председателя оказалось трудовых меньше всего (всего за год 6 трудовых). Выяснилось, что Хомченко «трубо парусил и нарушает устав сельхозартели. Имея приличный приусадебный огород, он одновременно посадил для себя 0,24 гектара картофеля на участке единоличника деревни Мазурово. В самый разгар уборки овощей с колхозных полей Хомченко послал свою жену на уборку своего картофеля. Но при авансировании жена Хомченко в обиду не оставалась—ей также привезли капусту целый ящик.

П. Фоменно.



На уроке физики в 12 школе

Школе № 28 нужна помощь

В 28 школе учится 513 детей рабочих коксохимзавода. Школа имеет 19 классных помещений. Под классами же занято только 14, а 5 классов заняты под квартиры. В двух классах живут учителя, две комнаты занимают завхоз Столяр и уборщица, а в пятой комнате живет директор школы тов. Киселева.

Для 513 ребят 14 классов недостаточно. Кроме тех классов, где учатся, школе нужно иметь пионерскую комнату, красный уголок, где ученики должны заниматься всевозможными развлечениями, нужен зал для проведения физкультурных занятий, мастерская по труду—два кабинета по металлу и дереву. Но в школе этих комнат нет, так как они превращены в общежитие.

Перемены проводятся в грязном и узком коридоре. Здесь развлекается не больше половины ребят, а остальные во время перемен отправляются на улицу и там находят себе развлечение какое только им попадется под руку. В школе холодно.

Кто довел до такого состояния школу? У нас привыкли считать виновником самого директора. Она, мол, поселилась в школу учителя и поселилась сама вместе с семьей. Бе ругают все: партком, завком и горОНО. Но каково положение в школе на самом деле?

Директор 28 школы малоопытная, приехала в Кемерово в августе 1935 года. ГорОНО квартирой ее не обеспечило и Киселева решила временно поселиться в школе. Сложила вещи в уголок и приступила к работе.

Тов. Киселева не раз обращалась за помощью в партком коксохимзавода к тов. Фокину. Коммунальный отдел коксохимзавода 28 школе выделил две квартиры: одну для директора и одну для учителей, но квартиры не отремонтированы. Киселева стала настаивать перед хозяйственниками коксохимзавода, чтобы от-

ремонтировали квартиру. Коммунальный отдел квартиры отремонтировал, но вселил ее, а других.

Начали ремонтировать Киселевой вторую квартиру. ГорОНО предложило учительнице Байдуковой освободить отремонтированную квартиру, но Байдукова с квартирой не ушла, тогда зам. зав. горОНО т. Клевенская выслали лошадей и приказала выгрузить из квартиры вещи учительницы Байдуковой и отправить их в 28 школу, а в квартиру вселили инструктора горОНО. Таким образом Киселева и Байдукова остались снова без квартир и принуждены были жить в школе.

В 28 школе есть масса и других недостатков. До приезда нового директора в школе временно руководила хозяйством учительница Городилова. Она в начале учебного года собрала с учеников по 40 рублей на учебники и получила 300 рублей из отопление школы, но ни угля, ни учебников в школе нет. Руководители горОНО об этом знают, но умалчивают.

Ни шефы, ни комсод и ни горОНО конкретной помощи школе не оказывают. Предкомсод Чунина и 23 члена комсод в школу не заглядывают, за исключением одной активистки члена комсод тов. Керее. Тов. Керее просила много раз, чтобы горОНО выслало комиссию сделать в школе ревизию, но зам. зав. горОНО тов. Клевенская не стала разговаривать с Керее.

Мириться с таким положением когда в школе нет угля, неисправный водопровод, выбиты окна, нет учебников, ни в коем случае нельзя. Школе нужна помощь и эта помощь должна быть оказана немедленно. Руководители горОНО, шефы школы, комсод должны крепко помнить, что они несут большую ответственность за воспитание детей.

Носковед.

А. Бусыгин.

Мои рекорды

Из деревни Калинатовки, Ветлужского района, Горьковского края и приехал на строительство автозавода почти неграмотным крестьянином, в лантях. Хорошо, что поехал вместе с товарищем, а то сам и дороги бы не нашел.

В деревне я два года работал в колхозе бригадиром. В бригаде было 16 человек. В то время колхозы только еще организовывались, было очень трудно. Приходилось не спать ночами, особенно во время уборки урожая. И для того, чтобы лучше шла работа, я в своей бригаде распределил людей по способностям, кто на возу стоит, принимает, кто на стог бросает, кто укладывает. Сам, бывало, не покладая рук работаешь: надо бригаде пример показать. И выработка в моей бригаде была выше, чем в других.

Когда в наших краях стали говорить о стройке автозавода, мне захотелось поработать на строительстве. Приехал на стройку, я сначала работал плотником, строил каркасные дома. В мае 1932 года приступил работать в кузницу смазчиком.

Работа кузнеца меня очень интересовала. Остановился ребята на козловой машине, думаю: дай попо-

бую. В первый раз я кочал на козловой машине кузнеца Андриянова. Тот внимательно следил за мной. Видит, что дело выходит не плохо и говорит:

— А ну-ка, Бусыгин, давай ковать!

Это меня ободрило и я попросил начальника отделения т. Глушкова перевести меня на работу кузнеца. Он убедился, что человек работает не плохо (и товарищи мои это подтвердили) и сказал:

— Давай, переходи...

В ту пору я не знал машин. Работая, старался подражать другим. По отсутствию необходимых навыков основательно давало себя знать. «Техника в период реконструкции решает все», — этот лозунг нашего великого вождя и учителя товарища Сталина крепко засел у меня в мозгу. И вот я горячо взялся за изучение машины. В 1934 году сдал технический экзамен по козловым машинам на «отлично» и по молотам—на «хорошо».

На штамповку коленчатого вала перешел 10 сентября нынешнего года. Да этого меня перебрасывали с места на место.

Поработал я немного на новой работе, вижу—нет в бригаде орга-

Александр Харитонович Бусыгин—кузнец Горьковского автозавода им. Молотова—в результате хорошей подготовки рабочего места, правильной расстановки сил своей бригады, заботливого отношения к оборудованию и ровного ритма работы добился рекордной выработки. За одну смену бригада Бусыгина при норме в 675 коленчатых валов штампует 1150 валов, т. е. выполняет двукратную программу в течение одной смены. Уже сейчас производительность труда бригады Бусыгина превышает производительность американских кузнецов. Своими подлинно-социалистическими методами работы Бусыгин положил начало так называемому бусыгинскому движению мастеров высокой производительности труда в автотракторной промышленности.

изованности. Бригаду мне дали «сборную»—навербовали из других бригад. А кузнец Каваринов, который работал до меня, за темпами не гнался.

Собрал я бригадников, спрашиваю:

— Ну, ребята, как нам распределить силы так, чтобы лучше было работать?

Товарищам понравился мой подход. Без споров распределил я места, и мы дружно взялись за дело.

Разумеется, не все бригадники сразу переключались на ударные методы работы: велика была сила привычки, любви «покурить».

В первый день сделали 660 валов. На другой день я говорю товарищам по бригаде:

— А ну, давайте сделаем тысячу!

Согласились и сделали.

Так систематически у нас начинают нарастать темпы: 1001, 1005 и наконец, 1146 валов вместо нормы 675 штук. Достигнутые успехи сильно подняли настроение в бригаде.

Я прихожу на работу всегда за 20 минут до начала, а за 15 минут до молота собирается уже вся бригада. Ровно с гудком начинаем работать.

Раньше в обеденный перерыв бригадники сидели в столовой по часу—«прохлаждались». А теперь—спрохладылись. А теперь—спрохладылись. А теперь—спрохладылись. А теперь—спрохладылись.

Я прихожу на работу всегда за 20 минут до начала, а за 15 минут до молота собирается уже вся бригада. Ровно с гудком начинаем работать.

Дальше мы будем работать еще лучше. Надеемся вдвое перекрыть порку без горячки и спешки.

Обо мне иной раз говорят так, словно я сделал какое-то новое открытие. Это неверно. Ничем новым мы в своей работе не пользуемся: работаем на тех же машинах, на которых работали раньше, тем же составом бригады что и раньше.

У нас только изменился подход к работе и к оборудованию, стал не тот, что был раньше. Мы прекрасно изучили машину, знаем все ее капризы, сроднились с нею, приобрели нужную спорность, правильно и четко организовали труд. Вот и все. Ведь если посмотреть на нашу работу со стороны, так создается впечатление, что мы не спешим, не торопимся, не нервничаем. И это совершенно правильное впечатление. Мы работаем так, что стареемся не делать ни одного лишнего жеста, ни одного лишнего движения. То, что мы потратили бы впустую, используется на работу и дает результат. Это достигается налаженностью всех участков работы, слаженностью всех звеньев бригады. Недаром, глядя на нас, говорят:

— Ну и работают, словно не люди, а заводная машина.

Я считаю, что все это вполне доступно каждому кузнецу, каждой бригаде.

Во время пребывания в Москве я беседовал с товарищами Пятаковым и Дыбцом. Товарищ Пятаков у меня спросил:

— Откуда такая выработка получается? Люди добавили или оборудования?

И ответил, что ничего и ничего не добавляли. Все дело в том, что мы заботливо относимся к рабочему месту, добились слаженности бригады, четко организуем труд.

Недавно я вступил в сочувствующий ВКП(б). Это я сделал потому, что вместе со всей нашей великой партией Ленина-Сталина хочу строить бесклассовое социалистическое общество.

Я соревнуюсь с кузнецом Вельяминым. Он недавно перекрыл мой рекорд на ступице. И хорошо сделал. Я от души его приветствую. Я искренне готов помочь каждому, кто хочет добиться рекордных показателей на благо нашей прекрасной социалистической родины. Я ни на минуту не забываю огненных слов величайшего вождя советской страны товарища Сталина: «Социалистическое соревнование говорит: один работает плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняй лучших и добейся общего подьема».

СОРОК ЛЕТ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Герою на фронте педагогического труда Григорию Львовичу Михайлову, в честь славной сорокалетней педагогической деятельности, педагогический коллектив и студенчество педтехникума шлет свой пламенный привет.

Дорогой Григорий Львович! Вы имеете за плечами 60 лет трудовой жизни из них 40 лет, посвященных делу народного просвещения. Силу бесоглядного кропотливого христьянина «ино родца» и крепостной крестьянки не легко было получить образование. Средняя и высшая школа в старой России была недоступна для трудающего народа, жадно равнявшимся к сокровищам науки.

Богатый опыт работы, полученный в годы учебы в Сибирской чувашской учительской школе и на математическом факультете Казанского университета, долгие годы педагогической деятельности в школе до наших счастливых дней, поставили вас в ряды лучших педагогов нашего Восточно-Сибирского края.

Работая долгие годы на фронте народного просвещения в условиях советской трудовой школы вы высоко держите звание педагога-воспитателя советской счастливой молодежи — перед которой советская власть широко распахнула двери высшей школы.

Кемеровское учительское звание вас с 1924 года. Вы с ним тесно связаны во всех его достижениях. Педагогический коллектив и студенчество знают вас как одного из лучших организаторов педтехникума с 1928 года. Со дня основания техникума вы беспрерывно работаете по подготовке квалифицированных педагогов, как лучший ударник, общественник, отзывчивый, чуткий старший товарищ, квалифицированный, авторитетный педагог.

Желаем вам наилучших успехов на одном из важнейших участков социалистического строительства по воспитанию нового коммунистического поколения.

Треугольник техникума Сетруков, Гернавина.

Преподаватели и работники техникума Суровых, Лобачев, Гриф, Писарев, Лушников, Ефимова и др.

Уважаемый Григорий Львович!

Примите самые сердечные поздравления в день вашего сорокалетнего юбилея. Горсовет шлет вам свои лучшие пожелания плодотворной работы на столь почетном поприще, как работа по воспитанию новых кадров учительства.

Председатель горсовета ЛОБАНОВ.

Преподавателю Кемеровского педтехникума тов. Михайлову

Уважаемый Григорий Львович! Искренне поздравляю вас с сорокалетием вашей педагогической деятельностью и желаю вам еще многих лет работы в деле подготовки квалифицированных кадров учителей для нашей советской начальной школы.

Уверен, что вы свой многолетний богатый опыт до конца передадите учащейся в педтехникуме молодежи и воспитаете у этой молодежи ту же любовь к учительскому труду, которая вам была всегда свойственна.

Зам. зав. КрайОНО Романов.

Педтехникуму, преподавателю тов. Михайлову

В день сорокалетнего юбилея вашей педагогической деятельности шлем горячий привет, желаем здоровья и дальнейшей плодотворной работы на пользу нашей социалистической родины по обучению и воспитанию новых кадров педагогов, способных на деле построить школу Маркса — Ленина — Сталина.

Президиум Крайкома союза работников начальной и средней школы.

Государственный внутренний выигранный 3-й заем индустриализации

Справочная таблица 1-го тиража погашения 20-го октября 1935 года, в г. Челябинске произведен 1-й тираж погашения процентно-выигрышного и беспроцентно-выигрышного выпуска государственного внутреннего выигрышного 3-го займа индустриализации.

Согласно условий займа, в каждом разряде обон выкупа займа, было погашено по 13.000 серий. В тираж погашения вошли все облигации следующих серий во всех разрядах процентно-выигрышного (6 разрядов) и беспроцентно-выигрышного (13 разрядов) выпуска займа.

- С № 14000 по № 14999 вкл.
С № 15000 по № 15999 вкл.
С № 20000 по № 20999 вкл.
С № 27000 по № 27999 вкл.
С № 30000 по № 30999 вкл.
С № 38000 по № 38999 вкл.
С № 39000 по № 39999 вкл.
С № 63000 по № 63999 вкл.
С № 68000 по № 68999 вкл.
С № 67000 по № 67999 вкл.
С № 90000 по № 90999 вкл.
С № 91000 по № 91999 вкл.
С № 99000 по № 99999 вкл.

Выплата нарицательной стоимости по облигациям, вышедшим в тираж погашения в первом тираже, производится сберкассами с 1 декабря 1935 года.

Тиражные облигации процентно-выигрышного выпуска должны иметь при себе купон № 7 сроком 1 декабря 1936 года и все последующие купоны. Стоимость недостающих купонов удерживается на тиражной стоимости облигаций. Тиражные облигации могут быть предъявлены для оплаты по их нарицательной стоимости в течение 10 лет, т.е. до 1 декабря 1945 года.

Горлит 222.

Итало-абиссинская война

Сводка военных действий

Сообщается о занятии итальянскими войсками Макало.

Газета «Стампа» пишет о значительных боях в районе Уал-Уала. По словам газеты абиссинские войска атаквали итальянские позиции. Атакующие, по утверждению газеты, потеряли три тысячи пятьсот убитыми и ранеными. Сам факт боев вокруг Уал-Уала обращает на себя внимание поскольку этот пункт был занят итальянцами еще в прошлом году. Очевидно итальянцам пришлось после недавнего продвижения основательно отступить.

По сведениям итальянских газет территория, занятая и контролируемая итальянскими войсками в Абиссинии, составляет около восемнадцати тысяч семьсот пятидесяти квадратных миль.

Агентство Гавас сообщает, что итальянские войска на южном фронте заняли абиссинский город Горахай.

По сообщению агентства Телеграф Компани из Джибути, итальянские войска вследствие недостатка воды, а также невыносимого климата, много численных заболелованы были вынуждены очистить район у горы Мусса-Али (Данакийский фронт) и отступить к Эритрее. Как известно, район горы Мусса-Али был занят итальянцами в самом начале их наступления на Абиссинию и представлял собой важный стратегический пункт.

Корреспондент агентства Телеграф при итальянской армии на северном фронте, сообщает, что после занятия Макало итальянцы заняли деревни Энда, Селасси и Шафат, расположенные в двенадцати милях к югу от Макало. Итальянская колонна продвинулась дальше в направлении к Шеллико и Анталс в двадцати милях к югу от Макало.



НА СНИМКЕ: отправка ящиков с медикаментами и одеял из Аддис-Абебы на театр военных действий.

По полученным сведениям войска раса Деста перешли границу Итальянского Сомали между Доло и рекой Веббе-Шибели и оперируют в контакте с войсками, находящимися в Ими(в верхнем течении Веббе-Шибели), которые спускась к реке должны отвлечь итальянские войска, имеющие свою базу в Белет Уэн.

Итальянские войска, занимающие позиции по реке Сетит на правом фланге итальянской северной армии, начали наступление в направлении города Гондар.

САНКЦИИ

БЕРЛИН, 8 ноября, (ТАСС). Официально сообщается об отказе Германии участвовать в санкциях против Италии.

ЛОНДОН, 8 ноября, (ТАСС).

Английское министерство торговли опубликовало приказ, вводящий в действие с восемнадцатого ноября санкции Лиги наций на импорт и экспорт в Италию и из Италию.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ШАНХАЙ 9 ноября, (ТАСС). ШАНХАЙ ИВНИНГ ПОСТ пишет, что согласно официального сообщения начальни штаба Чан-Кай-Ши генерала Ян-Юн-Тая, китайская красная армия под командованием Чжоу-Дзу и Сюн-Сян-Цзяня перешла в конце октября в решительное наступление из северо-западной части провинции Сычуань в направлении на Моугунтин, в ста двадцати километрах к западу от Чэнду. Разгромив нанкинские части, красная армия заняла Моугунтин, таким образом, прорвала кордон нанкинских войск вокруг Чэнду. Развивая наступление в южном направлении, красная армия атаковала Тянью — в ста километрах к юго-западу от Чэнду. В этом районе развернулись ожесточенные бои. Под командованием нанкинских войск брошен в район боев весь военно-воздушный флот, сосредоточенный в провинции Сычуань. В районе Тяньцюаня спешно стягиваются нанкинские подкрепления.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

ПАССАЖИРЫ С «ЧИЧЕРИНА» ДОСТАВЛЕНЫ

ОДЕССА, 7 ноября, (ТАСС). Ледокол «Торос», высланный два дня тому назад на помощь пароходу «Чичерин» (севшему на мель по дороге к Турции), сегодня доставил в Одессу пассажиров с «Чичерина» (в том числе советскую физкультурную делегацию, едущую в Турцию).

«ЧИЧЕРИН» С МЕЛИ СНЯТ

ЛЕНИНГРАД, 8 ноября, (ТАСС). По сведениям Эпрона, после непрерывной суточной работы одесский отряд Эпрона, совместно с силами Черноморского пароходства снял пароход «Чичерин» с мели. На буксире ледокола «Пятёрка» «Чичерин» идет в Одессу.

ЗАВОД ЦЕЛЛЮЛОЗЫ

АРХАНГЕЛЬСК, 7 ноября, (ТАСС). Вступивший в эксплуатацию Соколовский сульфатцеллюлозный завод шестого ноября выдал первую готовую целлюлозу.

ШКОЛА ЧЕРВОННЫХ СТАРШИН

ХАРЬКОВ, 8 ноября, (ТАСС). Школа червонных старшин отпраздновала вчера пятидесятилетие своего существования. День юбилея совпал с выпуском первых лейтенантов Рабоче-крестьянской Красной армии. Армия получила новое пополнение — отряд политически подготовленных командиров — отличников стрелкового дела, прекрасных гимнастов, великодушных знатоков всех родов оружия. Школа явилась для своих питомцев прекрасной базой для дальнейшего усовершенствования. Среди выпускников 66 процентов рабочих, 32 процента колхозников.

Школа получила приветствия от председателя ЦКК УССР т. Петровского, шевов-рабочих Донбасса и местных партийных организаций.

НОВЫЙ РЕКОРД ДОНБАССА

СТАЛНО, 7 ноября, (ТАСС). Пятого ноября Донбасс дал 210 тысяч 301 тонну угля.

ПАМЯТНИК С. М. КИРОВУ

ЛЕНИНГРАД, 9 ноября, (ТАСС). Седьмого ноября в Ленинградском порту, в присутствии десяти тысяч рабочих порта, торжественно открыт памятник — бюст Сергею Мироновичу Кирову.

Памятник работы скульптора Томского установлен в сквере у рабочего клуба.

ЭЛЕКТРОВОЗ НА СЕВЕРЕ

ЛЕНИНГРАД, 7 ноября, (ТАСС). Самой северной в мире электромагистрали Кандалакша — Анагиты дан первый ток. На участке Кировской дороги Кандалакша Пин-озеро прошел электровоз «Владимир Ленин». Контактная сеть и подстанции работают безупречно. Под водительством лучшего машиниста депо Мурманск, почетного железнодорожника Юнас электровоз развил скорость до 72 километров в час.

ГОСЦИРК 11. 12 ноября

большие представления по обновленной программе

итальянские артисты эстрады — музыканты труппы ФЕРРОНИ реперторные труппы в акробатика 2 АРКОЛЬ 2 Мелани ант 3 РОМЕРС Артист солист балалаечники НАГОРНЫЙ и ряд других номеров

Немгостеатр «Культармеец Кузбасса» 11 ноября «ГОРЕ ОТУМА» комедия Грибоедова Начало в 8 часов вечера, касса с 9 часов дня Ударники проходят по талову № 10

Продлен прием во 2-ую группу школы западных танцев. Справки по телефонам: 3-25, 7-59 и 6-49.

Госкультснаб поступили в продажу Школьные радиолaborатории Гитары, балалайки, фото-аппараты, лыжи, коньки, шахматы, шашки.

Кемеровский коксо-химический техникум производит НАБОР на курсы по подготовке в техникум без отрыва от производства. Продолжительность обучения на курсах с 1 декабря по 1 августа. Принимаются лица от 16 до 30 лет. Все поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, математике, физике в объеме знаний шести групп. Прием заявлений с 1 ноября по 1 декабря 1935 г. с 9 часов утра до 3 часов дня и с 5 ч. в. до 7 час. Заявления и документы направлять в адрес Кемерово, химтехникум, Исколкомская ул. № 6/1 Дирекция

ВНИМАНИЮ учебных заведений и лабораторий! В магазине Госкультснаба поступили в продажу: Микроскопы, увеличен в 100 и в 180 раз. Осветители к микроскопам, микропрепараты, луны Лейтца, гальванометры, аллоскопы и плавочные диапозитивы к ним, диапозитивы к проекционному фонарю, машины электрофорные, пинетки, биретки, бюксы.

Всем организациям и учреждениям гор. Кемерово Кемеровская типография из-за газ. «Кузбасс» устанавливает с 11/ХI-35. Прием и выдачу заказов с 9 ч. утра до 2 ч. дня Дирекция

Сектор подготовки кадров ККС организует курсы повышения квалификации планировщиков. На курсы принимаются планировщики системы ККС, работающие на стройках и предприятиях со сроком не менее 1 года, образование не ниже 7-летки. Поступающие должны сдать: 1. Документ об образовании. 2. Характеристику с места работы. 3. 2 фотокарточки. 4. Заверенную анкету. 5. Справку о стаже работы. Испытания будут проводиться во Дворце труда, в профтехкабинете с 14 ноября 1935 года.

Сектор подготовки кадров ККС Нашедшего документ/на имя Ф. Т. Маниенко доставить по адресу: барак Цинкостроя № 3, кв. 2 Требуется чернорабочие, мотористы, буровики, забойщики на геологоразведочные работы в Криволаке и в Кемерово. Обращаться в Рудоуправление, Геологоразведка. Мясоедному требую мастера по выделке колбас. Обращаться, наложка коксохимзавода, Мясоедкомбинат Дирекция 12 ноября, в 2 часа дня, на 2 Октябрьской улице дом № 39 состоится общее собрание граждан 5 района, имеющих корва. Явка для всех обязательна.

Продаю корову дойную, племенную. Кооперативная № 81, Халтурин.

По случаю отъезда продается дойная корова, лисий мех, собольи воротник и кровать. Красноармейская ул., жиддом «Искра», дом 4, кв. 39

Типография издательства газеты «Кузбасс» нанимает секундомер или хорошие часы, с предложением обращаться в часы занятий к нормировщику Кемеровское добровольное пожарное общество с 1 ноября 1935 г. ликвидируется. Предприятия ДПО переделаются уравнило пожарной охрану и будут продолжать работу. Организации при глашатаи подтвердят договора, заключенные с ДПО. Претензии к ДПО необходимо предъявлять до 20 ноября 1935 г., после чего они не будут приняты. Ливидиом

Переходящее красное знамя горсовета для передового уличного комитета

Введено переходящее красное знамя горсовета для передового уличного и квартального комитета. Вручение и передача Красного знамени будет производиться по представлению орготдела и утверждению на съездах уличных комитетов и его актива.

Основной задачей для получения переходящего знамени является стопроцентное выполнение плана озеленения, охвата соревнованием всех кварталов, включившихся в конкурс за лучшую квартиру, сохранность жилищ, частоту улиц и т.д.

Началась охота на белку

Болток «Коксоколен» заключив с Сибтупинной договор на поставку пушнина, выделил из среды колхозников бригаду охотников (Федотова, Вичурица и Гетманова). За семь дней эта бригада убила 160 белок, двух глухарей и несколько десятков рябчиков.

Вышла на охоту и бригада (4 человека) охоткова «Красный пахарь». За пять дней охотники т.т. Антипин А., Иванов К., Иванов Е. и Фролов убили несколько десятков белок и рябчиков. На днях выходит на охоту еще четыре человека этой бригады. Не беда тогда, что руководители Сибтупинны не полностью своих обязательств по договору с колхозниками и не слабят охотников дробью и капсюлями.

Мост через реку Барзасс

Дорождцу горсовета отпущено 10000 рублей на достройку барзасского моста. Строительство будет закончено к 1 января 1936 года.

На 190 тысяч рублей спортивных товаров

Магазин «Динамо» получил большую партию спортивно-зимнего инвентаря и других товаров на 190 тысяч рублей. В числе товаров имеется: 500 пар детских лыж и 700 пар для взрослых, гимнастические кони и кольца, турники американские, санки детские и финские, стачки шведские, пионерское снаряжение (галстуки, барабаны, флажки, валяжи и др.). В предпринятые дни с 31 октября магазином продано этих товаров на 20 тысяч рублей, из них тридцатая на 9 тысяч. Октябрьский план товарооборота магазином выполнен на 120 проц.

Продано товаров на 527 тысяч рублей

В предпраздничные дни горпотребсоюз в своих магазинах продает разных товаров на 527735 рублей. Из них: мануфактуры на 50 тысяч, комоубуви на 70 тысяч, готового платья на 50 тысяч, сливочного масла (5 тонн) — на 50 тысяч, мясо-консервных изделий на 30 тысяч, бакалеи на 50 тысяч, трикотажа на 12 тысяч, кондитерских изделий на 30 тысяч, культур товаров и музыкальных инструментов на 70 тысяч, разных вин на 180 тысяч, вагон луку на 7 тысяч рублей и много растительного масла.

За эти же дни по сельпо райпотребсовета продано сахару 5 тонн на 25 тысяч рублей, белой муки 14 тонн на 16 тысяч, кондитерских изделий на 10 тысяч, разных круп на 8 тысяч, консервных изделий на 3400 рублей.

Извещение

Сегодня 11/ХI, в 6 вечера, в горпарткабинете состоится консультация для пропагандистов партийных и комсомольских полштабков по докладу тов. Берия.

Культпроп ГК ВКП(б).

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.